



## “智驾之城”元旦乐跑启程

新岁序开,乐跑启程。1月1日,2024“智驾之城”新年第一跑活动在苏州高铁新城举行,来自各行业各领域的近千名体育爱好者相聚相城、激情起跑,共同以昂扬姿态和拼搏状态开启活力满满新一年,为相城各项事业在新的一年里开好局起好步,凝聚澎湃力量、增添生动色彩。

李媛媛 徐晓安

本次活动的举办地位于有“智驾大道”之称的南天成路。近年来,苏州高铁新城将智能车联网作为“一号产业”,从打造“聪明的车”到建设“智慧的路”,再到布局“灵活的网”,稳中有进推动技术创新、场景上新、产业更新,逐步培育出智能车联网全产业链生态,形成了以南天成路智能车联网产业集聚区为核心的全域开放、全链发展的“智驾之城”,并通过举办“智驾之城”新年第一跑等相关活动,全力做优做强南天成路“智驾大道”闪亮名片,持续丰富“智驾之城”品牌内涵,为相城提升城市能级和核心竞争力注入充足动能。

相城区委书记沈志栋表示:“高科技智能驾驶车队开路,是新年第一跑活动的最大亮点,也是相城区智能车联网产业集聚发展、锐意创新的生动缩影。热烈欢迎各位新老朋友在新年第一天与我们相聚相城,感受产业发展的强劲脉动、开启元气满满的奋进之旅;衷心感谢各优秀企业一年来为助推相城经济社

会高质量发展作出的重要贡献;真诚祝愿大家在新的一年里在自己热爱的领域中稳扎稳打、持续突破,不断实现新跨越、跑赢新未来。”

值得一提的是,本次活动的领跑“队员”们,是由相城智能车联网企业研发出的一系列科技感十足的智能驾驶产品,包括智加科技无人重卡、挚途无人重卡、轻舟Robobus、Momenta Robotaxi、日产Robotaxi、仙途无人环卫车、厚智无人配送车、新石器无人配送车、海神无人安防车等,其中还包括杭州亚运会官方指定用车极氪009、极氪001等服役车辆。随着在场领导嘉宾共同为比赛发令,运动健儿们在智能驾驶车队的带领下,迎着新年的第一缕阳光火热开跑,全力冲刺新的征途,携手奔赴美好明天。

本次赛程长达5公里,从水景街开始,途经青龙港路、陆港街、蠡太路、齐门北大街等道路。从苏州工业园区赶来参赛的王先生说:“我平时有健身和骑车的爱好,也会参加一些马拉松比赛。相城的迎

新跑活动形式比较新颖,苏州高铁新城环境优美、停车便利,各个年龄段的跑友都充满活力,让人很受鼓舞。希望大家从今天开启美好、健康的一年,也希望相城举办更多丰富多彩的活动,为我们带来更多新的惊喜。”

活动中,后勤保障组、医疗救护组、志愿服务组等各司其职,全力以赴,共同织密城市赛事保障网,确保活动安全有序。智能特色补给站和智能补给车全程为参赛者提供充足补给物品,打造安心、贴心、舒适的运动环境。海神无人安防车在相关区域全程巡逻,以十足的科技感铸就满满的安全感。

现场,苏州阳澄Live空间正式揭牌,“精彩长三角 缤纷环秀湖”苏州高铁新城跨年文化季活动发布,将通过丰富的阵地活动和特色品牌活动,进一步丰富相城及周边区域百姓的业余文化生活,真正做到文化有创新、服务有提高、惠民有实效,把高质量发展成果转化为群众高品质生活。

## 好家风“小家”和睦,乐邻里“大家”和谐

为倡导文明新风,引领广大家庭传承优良家风,日前,金益社区在辖区内开展家风家训主题宣传月活动。

在“围炉煮茶话家风”活动中,国学老师从范仲淹穷且益坚、胸怀天下的人生故事讲起,通过一个个生动有趣的历史场景演绎再现,让在座居民感受到范仲淹克己爱人、兼济天下的家国情怀。大家一边喝茶,一边交流探讨家庭教育的智慧和家风传承的重要性。

社区组织开展“葵花朵朵向

阳开 共话和谐邻里情”活动,社区居民共同制作扭扭棒向日葵花束。制作过程中,红色管家志愿者从家庭教育、尊老爱幼及邻里和睦等多个方面讲述了生活中平凡而温暖的真实事迹,打动了在场的每一位居民。

接下来,金益社区将通过一系列活动,充分挖掘向上向好向善的内生力量,讲好家风家训家教故事,鼓励辖区居民群众以“小家”带动“大家”,助推和谐社区建设。

顾瑜頔 徐晓安

## 金益社区开展节日走访慰问

为使社区困难居民度过一个温暖的元旦佳节,日前,金益社区积极开展走访慰问,重点关注困难居民、困难职工以及困难儿童家庭,为他们送去关怀与温暖。

苏州工业园区社会事业局局长顾三强来到金益社区困难户鲁阿姨家,耐心倾听鲁阿姨一家在生活中的诉求,并送上慰问品,再三叮嘱他们有困难及时向社区反映。

娄葑街道妇工委、金益社区妇联联合爱心企业赴金益四村开展

走访慰问活动,给困难居民送去慰问金、汤圆、取暖器和毛毯等。同时,红色管家志愿者对冬季用电用气进行安全隐患排查,叮嘱他们使用取暖电器时要注意用电安全。

金益社区以社区党群服务中心为载体,动员热心志愿者、爱心企业、社会组织等多方力量,开展形式多样的关爱服务,切实提升居民群众获得感、幸福感、安全感,做好居民群众“家门口的贴心人”。

徐梦婷 顾瑜頔 徐晓安

## 黄桥街道再添两个市级“特色科室”

日前,苏州市卫健委发文命名了第六批苏州市基层医疗卫生机构特色科室,相城区黄桥街道社区卫生服务中心中医骨伤科和内分泌科位列其中。特色科室指在基层医疗卫生机构中开设的适合基层医疗需求特色服务项目的科室。

黄桥街道社区卫生服务中心中医骨伤科位于门诊二楼中医馆,现有中医类别执业(助理)医师7人、康复治疗师2人、中药师1人、主管护师2人。其中,梁怀成、万赣林

为“省优秀基层卫生骨干人才”。

黄桥街道社区卫生服务中心内分泌科现有医护人员22人,其中医师10人、护士12人,包括糖尿病首席医师1人、糖尿病专科护士1人。目前,科室规范管理糖尿病患者近2000人,同时通过慢病管理、并发症筛查、糖友俱乐部、门诊健康宣教、社区义诊等活动形式,进一步向居民普及治未病的健康理念,引导居民养成自我健康管理的习惯。相董萱 高达

## 元和街道团工委积极探索新业态新就业群体团建工作有效路径 为“两新”群体托起稳稳的幸福

日前,元和街道团工委联合华辰嘉园社区,在苏州斜杠广场直播产业园举办党建引领“新”欣向“融”活动,发布“辰”先锋·“新”青年——新业态新就业群体关爱赋能2.0计划,凝聚青春力量,共育“治理先锋”。

近年来,随着新业态经济蓬勃发展,新业态新就业群体队伍日益壮大,元和街道团工委积极探索新业态新就业群体团建工作有效路径,以高质量团建更好凝聚和服务新业态新就业群体,推动新业态高质量发展,不断加强对新业态新就业青年群体的凝聚、服务和引导工作。

徐晓安



党建引领“新”欣向“融”活动现场 元和街道供图

### 打造专属暖“新”阵地

元和街道团工委坚持党建带团建,依托党群服务中心、共建文明单位,整合场所资源,打造集红色教育、续航补给、健康关爱等功能于一体,遍布各大社区和商圈的“清凉补给站”“文明驿站”,服务新业态新就业群体,让户外工作者“冷可取暖、热可纳凉、渴能喝水、累能歇脚”,引导大家听党话、感党恩、跟党走,在休息间隙“充电加油”、提升自我,在平凡岗位上展现新时代劳动者的使命担当。

### 提供精准贴“新”服务

为更好地关心关爱新业态新

就业群体,元和街道团工委联合共建单位开展“夏日送清凉”“冬日送温暖”主题服务活动,为新业态新就业群体送上元气礼包,提供就近就便的暖心服务。此外,华辰嘉园社区与苏州斜杠广场直播产业园围绕党建共建,助企服务等开展各类活动。水韵花都社区依托元气加油站,设置便民惠民摊位,开展爱心护考、反诈宣传等工作,用心用情用力为新业态新就业群体提供关怀。

### 凝聚团组织“新”力量

实现团组织有形覆盖和有效覆盖,凝聚服务新业态新就业群体才有依托。元和街道团工委聚焦新

业态新就业青年群体实际需求,坚持“青年在哪里,团组织就建在哪里”,成立快递、外卖、直播行业团组织,弥补基层“两新”领域团建空白点,扩大团组织覆盖面;链接高校团委和基层团组织资源,成立联动团支部,切实帮助该群体排忧解难,更好引导他们融入基层治理格局,为城市发展贡献更大力量。

奋斗是新征程上最壮丽的旋律,青年劳动者是律动中最动人的音符。未来,元和街道团工委将坚持党建引领,精准聚焦新业态新就业青年群体实际需求,提供更多、更好的暖“新”服务,让城市对新业态新就业青年群体更友好,让新业态新就业青年群体在城市更有为。

## 相城区开展消化道早癌筛查宣传活动

近日,相城区中医医院消化科的专家们走进望亭镇华阳村村委会,为居民们开展了消化道早癌筛查宣传活动。

社区站吴静站长为大家上消化道养生保健知识讲座。然后,消化科专家耐心为前来咨询的居民答疑解惑,并详细了解他们的症状,提醒他们在日常生活中要科学饮食、合理用药、定期检查身体各项指标,通过早期发现进行预防和治疗。相城区中医医院消化

科副主任刘志朝表示,居民要积极参与体检和癌症早筛,多听专业医生建议。活动现场还向居民发放了健康宣传资料给居民普及消化道早期肿瘤知识。

相城区中医医院严格贯彻落实区卫健委“深化相城仁医党建品牌建设,实施消化道早期肿瘤筛查防治工程”书记项目,今年已开展义诊28次,健康科普讲座31场,累计筛查消化内镜1900人次。相董萱 高达

## 望亭新埂开展企业财务人员反诈宣传

近日,望亭镇新埂村党总支邀请望亭镇派出所民警姚警官进村开展企业财务人员反诈宣传活动,新埂村辖区企业负责人及财务人员共计50余人参加。

活动中,姚警官详细地向企业财会人员讲解“意识防”相关知识及电信网络诈骗手法,详细讲解电信诈骗的种类,针对虚构商品诈骗,代办信用卡及贷款诈骗,网上兼职刷单诈骗等热点高发案件,通过生动的案例积极与企业负责人互动,向大家介绍了电信网络诈骗的特点、产生的危害以

及预防办法。重点向现场财务人员以及企业负责人详细介绍了冒充企业领导诈骗财务人员的套路,强调任何汇款、转账都要严格按照财务制度执行。并提醒财务人员一定要做到不轻信、慎转账,尤其在大额转账汇款前必须经过当面或电话核实程序,谨防上当受骗。

接下来,新埂村将继续坚持“送法上门”,引导广大职工群众在全社会筑牢织密网络安全这张网,为经济社会发展和人民群众福祉提供坚强的网络安全保障。高达